

ZOMBOR és VIDÉKE.

POLITIKAI és VEGYES TARTALMU MEGYEI KÖZLÖNY.

Megjelenik hetenkint kétszer: vasárnap és csütörtökön.

Hirdetések és előfizetések fővételnek s egyes számok kaphatók helyben: Muzsik és Partics könyv- és könyvnyomdájában, Schön Adolf könyvkereskedésében, Hay Sándor dohánytözsdejében, valamint hirdetések s nyilttéri közlemények ugy a fővárosi mint a külföldi összes hirdetési irodákban. — Egy szám 10 kr.

ELŐFIZETÉSÜJ.	
helyben házi s postva:	
Egész évre	8 frt.
Fél évre	4
Negyed évre	2
vidékre postán küldve:	
Egész évre	9 frt. — kr.
Fél évre	4 — 50 kr.
Negyed évre	2 — 25 kr.
Néptanítókknak helyben:	
Egész évre	6 frt. — kr.
Fél évre	3 —
Negyed évre	1 — 50
Néptanítókknak vidéken:	
Egész évre	7 frt. — kr.
Fél évre	3 — 50
Negyed évre	1 — 75

Szerkesztőiroda és kiadóhivatal:
Sólet-szendes-utca sarkán, Hofeneder-féle házban, hozzá minden a lap szellemi részét illető közlemény, az előzetesek és hirdetések is küldendők.
Bármennyi leveleknem fogadtatnak el. Kéziratok nem adatnak vissza.

Szerkesztővel értekezhetni: d. e. 11 óráig 12-ig és d. u. 5-tól 6 óráig.

Az Angolország és Oroszország között készülő háború.

A „Correspondance de Pesth” a következőket teszi közzé: A középázsiai események, melyek az Angol- és Orosz ország közötti fegyveres viszályt mindinkább közelebb hűzik, Magyarországon nem idéztek elő semmiféle meglepetést, miután Magyarországnak ugy történelme, mint európai ellenfelei elég alkalmat nyújtottak az orosz politika beható megismerésére. Magyarország mindig nagy figyelemmel kísérte az európai és középázsiai orosz politikát, és Gladstone esodálatosan elvakított oroszbarát politikáját mindig veszélyosnek tekintette ugy az angol, mint egyáltalában az európai érdekekre nézve. Magyarországnak már régi időtől fogva tisztában voltak az iránt, hogy a Középázsiaiban közelgő összeütközés Oroszország eljárása folytán kikerülhetetlen lesz, annyival is inkább, miután épen egy magyar **törtés és író, a ki** ről mindenütt elismerik, hogy a középázsiai viszonyok legjelentékenyebb és legilletékesebb bírálója — Vámbéry Armin hírneves tanár érdemelő kell tekinteni, hogy évtizedek óta állandóan és kitartóan hangzott a figyelmeztető szó arra nézve, hogy Oroszország Középázsiaiban és így közvetve Európában mennyire veszélyezteti a békét. Egyik nemes orosz tábornok

Ignatieff már Konstantinápolyban részvett abban a megbeszélésben, hogy nevével „a hazugság mestere” címmel töltsék meg; helytelen volt azonban ama tulajdonságát személyes érdemül rövíni fel neki. Az ő akkori eljárását épen ugy mint Komaroff tábornok mostani tanácsát a hagyományos orosz politika kifolyásaként kell tekinteni, melyet egyszer a Balkán félszigeten, másszor pedig Középázsiaiban juttatnak érvényre. Az afghánok, kiknek Gladstone bibliaoroszoldó diplomáciáról és hiszékenységről bizonyára fogalmuk sincs, e tekintetben olyan leckét kaptak, mely ötszáz, — Középázsiaiban mindenestre elég olesó — emberrel kellett megfizetniük. Az afghánok angol befolyás következtében, a létrejött megállapodás szerint megmaradtak állásaikban, természetesen dolog tehát, ha Komaroff tábornok az ellenfél ezen becsületes és maga megállapodásához hű magatartása által, legszentebb orosz érzelmeiben, vérg sértve, az afghánokat megtámadta. E gyalázatos szöszegés fölött azután Szent-Péterváron, mint egy szerencsétlenül kőbejött esemény fölött sajnálkoznak és a háborút Angolország ellen békeigérettel melett folytatják, melyek Gladstoneban még mindig hívőre találnak. Az elhatározás most az angol parlament és az angol

nemzet kezében van. Annyi bizonyos, hogy ezen esemény folytán Angolország prestigein Afghanistanban oly esorbba esett, melyet diplomáciai eszközökkel jóvá tenni nem lehet. Az afghánok, kiknek egészséges észjárását Gladstone politikája még épenséggel nem rontotta meg, ugy látszik nem igazságtalanul fogják azt állítani, hogy az az orosz tinta, melylyel Londonba írják, az ötszáz lekaszbolt afghánt nem fogja megeleveníteni. Angolország ne feledje azonban, hogy Afghanistanban országosan el van terjedve a vérbosszú intézménye, és hogy ott ugyanolyan fanatizmussal ragaszkodnak ama szokáshoz, mint a minővel az angol miniszterelnök az ő hitéhez, melyet az oroszok hűségéről a szerződések iránt és az orosz kormány igazságkeretéről, valamint az orosz békeigérettel értékéről ápol. Az Orosz ország elleni háború Angolországra nézve is kétségkívül oly vállalat, mely nyugodt és érett megfontolást igényel, annyival inkább, mert az oroszokat háliára kötelezte Gladstone azáltal, hogy évek óta elfanyagolta az előkészületeket és az elővigyázati rendszabványokat. Angolország győzelme ma még mindamellett épen olyan biztos, mint amilyen bizonyos az, hogy a conflictus elsimítva esetenben és ha Angolország politikája Oroszországgal szemben, tökéletesen

meg nem változik, az orosz kormány idét nyer arra, hogy az előbb vagy utóbb elkerülhetetlenül bekövetkezendő háborúnak minden előfeltételeit a saját előnyére alakíthassa meg. Oroszország az utóbbi éveket a legnagyobb eréllyel használta fel arra, hogy vasuti építkezések által hadműveletekre alkalmat készítsen elő az Indiába való benyomuláshoz, és egyáltalában az angol birtokok és Angolország középázsiai szövetségeseinek szomszédságába. Az oroszok hadműveletekre alkalmas területe Komaroff tábornok hadtestétől most 216 földrajzi mérföld távolságban van, míg egy jelenlegi támadással szemben az angolok hadműveletekre alkalmas területektől 500 földrajzi mérföldnyire vannak eltávolodva. Azt sem szabad továbbá az angoloknak elfelejtetniük, hogy afghanistan emirje, a kit az angol arany és saját érdeke is Angliához esatolt és a ki most annyira angol megfélével alatt van, hogy az oroszok nehezen találják utat a megvesztegetésre, még koránt sem egyértelmű Afghanistannál. Három trónkövetelő vár Afghanistanban az angol-orosz viszályra. És ha az orosz rubel ezután sem fog ott kiesni szerepéből, ha az angol nemzet Gladstone-nal vagy ő nélkül, vagy ő ellenére végre ferfiás és Angolországhoz méltó politikát nem tűz zászlójára, akkor az orosz

A „Zombor és Vidéke” tárczája.

A felhő s a virág.

Irgy felhő szállt a napra,
Hogy elfogja sugarát,
S hogy a virág elhervadjon,
Meghozá az éjszaksát.

És a virág fejet hajta,
Harmat-pyongy csillogott rajta,
Búsán, búsán földre hajlott;
Mintha siratná a napot.

De lehallat az irgy felhő,
Eso-cseppje változott
És a helyett, hogy megolné,
Táplálja a virágot.

Ozoray Árpád.

A nő-egylet bálja.

(Apr 11-én.)

Mikor a szerkesztőség a referensi tisztelet megbizotti, lelkemre kötötte, hogy a tánczosnók névsorát lelkismeretesen állítsam össze. Én tehát legelőbb dolgomnak tartottam a tánczosnók lelkemre először is szelley nézni, mert elhatároztam, hogy küldetésemnek eleget fogok tenni. Mennyire meg voltam azonban lepve, midőn ottan három-négy hölgyön kívül egyebet se láttam, mint a csillárokon a gyertyák vidám lobogását. Pedig már fél kilenczre járt, a kezdet meg nyolcz órára volt hirdetve. Mit tettem most,

mint odahagytam a táncztermet, várván kedvezőbb pillanatra, melyben referensi tisztemnek eleget tehetek. Mert az a divat — gon doltam magamban, — hogy mindig néhány negyed órával később jönnek, mint azt a plakátok kívánják. Arra nem is gondoltam és nem is volt okom gondolni, hogy a nő-egylet bálja kevésbé lesz ezuttal látogatva, mint bármely farsangi mulatság.

Kilencz óra felé rázendített Sándor egy gyujtó csárdásra, a fiatalság pedig mintegy varázsütésre talpon termelt. A csárdás után keringő, majd az első négyes, aztán . . . a mint a tánczrend hiteles kiadványai hirdetik.

Egy tekintetben mégis örülni lehetett annak, hogy nem volt zsúfolva a terem, t. i. oly kényelmesen kitűzölhatta magát az ember, a mi t csak kedve rávitte s mint soha máskor!

A rezgőben, vagy más efféle tórtánczban végigvagyathatott a táncztermen anélkül, hogy legkevésbé is kellett vigyaznia arra, hogy valamely szeretőreméltó uszályt haláfra gázol s egyméni gyengéd oldalbordát [s ah, tan a jövendőbeli sajátját!] berúz.

Táncz mulott táncz után. Végre bekövetkezett a szünóra, de mint mások, most nem hagytuk oda a táncztermet, mert következett a sorsolás. Az is volt ám!

Ott az elzart ajtónál egy állvány s rajta a szebbnél szebb apró kisorsolándó tárgyak állottak. Ott volt többek között egy himezett kis vankos, kis szalvéták, törülközők, diszes virágcserep, névjegyártó kosárka stb.

Nekem ugyan a sorsolások alkalmával sohasem volt szerencsem, de már ennek alapján is reménykednem lehetett, hogy ezuttal lesz; no meg aztán az én sorsjegyeim egy valósgós kis angyal kezesége s patronatus alatt állottak, az angyaloknak meg — ugy hiszem — van némi befolyásuk a szerencsére.

A húzás alkalmával tehát odaállottam az asztalhoz — tekintetem mereven a szá mokat húzó kacsókra szegezve, de a rózsás körmök, finom, átlászó ujszekákön kívül egyéb szépet és jót nem láttam, mert a kihuzott számok nem akartak engedelmessé lenni az én nemtóm parancsszavának, s így csak azt konstátálhattam, hogy igenis nyertek sok szép tárgyakat — mások.

Türelmetlenül vártam a különben meglehetőss hosszantartó szünóra végét. Folytonosan csak a super csárdásról ábrándoztam. Végre az is bekövetkezett.

Gusztí primás megragadta száraz fáját, megzendítette rajt a zivert-leket felvilágosított hurokat, mind táncz a peridűlet és én . . . már csak meg kell vallanom, én bizony daczára repertori méltóságomnak, s egyéb

titkos és még eddig nem létező fejedelemséltől nyert érdem rendeimnek — tánczosnó nélkül ma adtam.

Hej pedig hej esiklandozta a talpamat! Hogy is történt a dolog? Mert ennek története van, a mit közkívánatra im ezennel elmondok. Hát úgy esett a dolog, hogy az én kis tánczosom . . . Eh, de jobb lesz „sub rosa maradnia”, hisz oly édesen csengtek kis ajka a „bocsásson meg” et. . .

De most már ideje lesz áttérnem a tánczosnókra is. Im itt adok alphabetikus névsorát a tánczó hölgyeknek: Falcione Vilma, Fernbach Anna, Fülöp Gizella (Staniszló), Heindlhofer Edelka, Hoffmann Ika, Kaczer Nóna, Kämpf Augustin, Kovacs Jozefin, Kukula Amalia és Hermin Lovich Aranka, Mihályi Bella, Millassevits Boske (Mélykútról) Nagy Jánosné, Scultetti Ilma (Szabadkáról), Szalay Eszti, Szekér Vikt, Tessenyi Vilma, Tritschler Anna, Vojnitsné és Zakó Maja.

Ott láttuk továbbá, — a mi ritkaság — Sándor Bela főispán ur és neje ő méltóságúak is.

Ezekből világosan kitetizik, hogy nem annyira a hölgy község vagy számarv aratott diadalt a tánczfűzérke, mint inkább annak vidámsága, nyajassága és kedvessége által. Az elite-bálnak két tulajdonságát lattuk tehát: a hölgyeknek csekély számát s a tolettéknak diszességét.

„Neuroxylin“

elismert kitünő szer
köszvénybajokban,
mindennemű

reuma és idegbajokban

mint reumatikus és ideges arcfájalmak migránnek, oldalfájdalom, [schias], fulszagatás, reumatikus fogfájás, kereszt- és kules-fájalmak, göresök, általános izomgyengesége a reszkekéseknek, álmatlanság, a tagok dermelettsége hosszabb gyógyítás vagy előhaladott kor folytán, elgyógyított sebekben való fájdotan betegségek ellen.

A Neuroxylin bedörzsöléséknél szolgál sz győgyereje polgári s katonai kórházakban bebizonyult.

Elismert iratok:

Herbabny Gyula gyógyszer. urnak Bessenben.

Kerem saiveskedjék ismet 5 üveg „Neuroxylin“-t (veres csomagolásal) postal úttonvetéll külden. Ezen idegterítő szer kitünő hatáson. Villany jan. 16-án SCHUTH VINCEZ, borkeres.

Mindenek előtt tisztelt uram! Úszinte köszönetemet kell kifejezni ama hathatós „Neuroxylin“-ért mely nekem rendkívül meggyógyítottott. Kerem írvényben számlát nyújtottok számomra idegterítő szerrel. A végleges a jobb minőségűből díjmentesen küldés. Villany Magyarországon 1884. jan. 24. SCHUTH VINCEZ borker.

SURANY JÁNOS hazajutalidos. Hoztatta Post Bajtövira Maros 1884. jan. 5-én.

Mintán az ön növény-kivonata „Neuroxylin“ az én reumammal kitünő szernek bizonyult s ennek folytán hajomtól teljesen meggyógyultam. Kerem írvényben számlát nyújtottok számomra idegterítő szerrel. A végleges a jobb minőségűből díjmentesen küldés. Villany Magyarországon 1884. jan. 24. SCHUTH VINCEZ borker.



Árak: 1 üveg (zöld csomagolásal) 1 frt., 1 „erősebb“ minőségű (vörös csom.) községny reuma és merevség ellen 1 frt 20 kr, postával 20 kr csomagolás.

Minden üveg ellenőrzés szempontjából az itt látható hatóságilag bejegyzett védjegy szolgál, amelyre figyelni kerétek.

Központi szállítási raktár a vidék számára. Bessen. Apoth. „zu Barmherzigkeit“ Herbabny Gyula, Neubau, Kaiserstrasse 90 Első raktár Magyarország számára Bpsten Török József gyógyszerésznél király-utca 12 Továbbá raktárak a következő uraknál. Eszék I. C. Dienes. Pécsétt Kovács M. N. Beszkeker Menzer E. Lugos Vörtes L. Pétervárad Deodatos. Szeged Kovács, Barcsay C. Temesvár Tarcsay B. Zahner O. Steiner F. Wersetz-Müller O.

Egy gyönyörű = ensol tükörrel ingyen!!

Minden negyedévben egy értékes tárgyat sorsolunk ki előfizetőink között teljesen ingyen. Így az első negyedévben egy faragványos konzol-asztalt tükörrel sorsolunk ki. A kisorsolt tárgyak értéke csaknem lesz kisebb 80 frtnal.

A ki ezen kedvezményben akar részesülni, az fizessen április végéig az „Élet“ című folyóiratra, mely teljesen aj iróddalmi irányt fog képviselni s nagy feltűnést fog kelteni az iró körökben s a közönségnél.

Az „Élet“ kiállítása díszes lesz s minden hónapban egyszer jelenik meg s előfizetési ára negyedévre csak 1 forint.

Előfizetések április végéig az „Élet“ kiadóhatalmába: Budapest VII. kerület, Dobány-utca 54. sz. I. em. 14. ajt. alá intézendők.

Az „Él“ szerkesztője egyik ismert írónk lesz „Unitarius“ név alatt.

Az első szám április végén jelenik meg. 3 - 2

MATTONI BUDAI KIRÁLY KESERUVIZE

Több kiállításon jutalmat nyert. Készült minden gyógyszer és ásványi készlettel.

MATTONI ÉS WILLE BUDAPESTEN.

Hirdetések.

Magyar-Francozia

Biztosító-Részvény-Társaság.
Részvénytőke: négy millió frt. aranyban.
Tartalékalap: 4.359.619 frt 06 kr.

Van szerencsénk értesíteni a n. é. közönséget, hogy **főügynökségünk** N.-Zombor és környékére Hrabovszky és Sztrilich

urakra ruháztuk. Ajánljuk annál fogva, nevezett képviselőinket a n. é. közönség napylecsu bizalmába. Magyar-francozia biztosító-részvény-társaság Budapestben.

Hivatkozva a fentebbi értesítésre, van szerencsénk a t. gazdaközönséget az általunk képviselt „Magyar-francozia biztosító-részvény-társaság“ nál leendő biztosításra felhívni.

Előfizünk biztosítási ajánlatokat a legelőnyösebb feltételek mellett: a) tuzkarok ellen, épületekre, ingóságokra, szalmás és szemes terményekre;

b) jeghárók ellen, azon általánosán kedvelt feltétel mellett, hogy az alapítónk csak 50%, illetve 20%-ka fizetett előlegesen, míg a leendédt díj utasik azon esetben fizetendő — illetve a kárterítési összegből levonatik — ha a biztosított termény után 5% vagy azon felüli kárterítési összeg alapítotnak meg.

Köztünk a jegbiztosítási ágazatban is hat éves biztosításokat oly feltételek, kik éventenk legalább 200 frt díjat fizetnek. Reszükre az évi fizetményünk 20%-át, a társaság tartalékba helyezi, úgy, hogy a 6-ik év, a felcsomóított tartalékból fedeztetik; vagyis, ha a 6-ik évben nem nagyobb a biztosított összeg mint az előző évek voltak, az esetben ingyen van biztosítva;

c) szállományi károk ellen, vízen és szárazon szállított javakra;

d) az ember életére, mindenképp módosított szerint. Ez ágazatban biztosítási feltételeink kiváló előnyöket nyújtanak a felelőknek, s különösen a Magyar-francozia által egyedül kultivált — kisorsolások kombinálók, közkeletűeknek örövendékek.

Mindenemmel felvilágosítással és életbiztosítási díjtáblázatokkal készséggel szolgálunk.

Hrabovszky és Sztrilich
főügynokok.

Dijszabvány

Zombor szab. városban fizetendő kövezetvám iránt.

1. Minden darab ló vagy szarvasmarhától, mely kocsiába vagy szekérbe van fogva 5 kr.
2. Egy teherrel megrakott ló vagy marha után 5 kr.
3. Lábón hajtott:
 - a) ökör, bika, tehén, ló, tinó és csikó után 4 kr.
 - b) borjú, szamár és sertés után 3 kr.
 - c) birka, kecske bárány és malac után 2 kr.

Vámfizetéstől mentesek:

1. A királyi udvar, annak közvetlen kísérete és az udvarhoz tartozó járművek és fogatok.
2. A királyi uralkodóház minden tagja és udvartartásai.
3. Az idegen hatalmasságok követei és fogataik.
4. A csász. és kir. hadsereg és magy. kir. honvédség, nemkülönbön mindazon fogatok, melyek a rendes hadsereg és honvédség hadi és honvédelmi céljaira szükséges bármintemű anyagokat szállítanak, üresen visszatérükben is.
5. Hivatalosan utazó állami és törvényhatósági tisztviselők, továbbá a közbiztonság fentartásával megbízott hivatalos közegek, a pénzügyörök, a fegyvereztek, foglyok, tolonezók és azokat kísérő személyek s azokat szállító fogatok, üresen visszatérükben is.
6. Az állami javak általában s az azokat szállító fuvarok üresen visszatérükben is.
7. A m. kir. postát szállító fogatok és lovak üresen visszatérükben is.
8. Mindazok, kik az állami törvényhatósági és községi utak építésével és jókarban tartásával vagy ezen teendők ellenőrzésével vannak megbízva azon vámtárgyakon, melyekre hivatalos tevékenységük kiterjed, ugyszintén az azokat szállító fuvarok.
9. Mindazon fogatok, melyek az államvasutak, állami törvényhatósági vagy községi utak építésére és fentartására szükséges anyagot szállítanak.
10. Az országos vagy községi közmunkát teljesítő egyének és fuvarok, nemkülönbön unjonezások ügyben eljáró községi előfogatok.
11. A törvényesen bevett vallásfelekezeti hivatalos működésben eljáró s egyházi jelvényvel ellátott lelkészek.
12. Ugyanezen vallásfelekezetek temetkezési menetei, búcsújáratái ha csoportosan és egyházi jelvényvel mennek.
13. A templom, iskola és paplak építésére ingyen kiszolgáltatóndó fuvarok.
14. A tuzoltók és fogataik midőn a vérs helyere sietnek s onnan visszatérnek.
15. Minden mezőgazdasági célból közlekedő fogatok vagy hajtott állatok azon határon belül, melyhez tartoznak.
16. A gyalog személyek általában, akár visznek terhet akár nem.
17. A városból kimenő fogatok és kihajtható marhák a kimenetelnél.
18. Zombori lakosok általában, ha saját fogataikkal élnek, vagy saját marháikat be vagy ki hajtják.
19. Vidékiek fogatai a mennyiben zombori lakosoknak a város területén nyert föld terményeit beszállítják.

Mindazon egyének és szállítványok, melyek a fennebbi 5. 6. 8. 9. 10. és 13. pont alattiak szerint vámmentesek, megfelelő hivatalos bizonyítvánnyal kell birniok

Kelt Zomborban, 1885. évi április hó 11-én.

Hoffmann Mihály,

3—1 polgármester.

Ezen dijszabvány f. 1885. ápril hó 16-án fog életbe lépni.

A legjobb borderítő-szer.

Egy ismert magyar, balatonvidéki borkereskedő feltalálta azon borderítő szeret, mely a legtróttébb és legzavarosabb bort is 3 nap alatt kristályfénnyessé teszi, a nélkül, hogy a borban utóíz, vagy butellázásnál a legesekélyebb csapadékok hagyják az üvegben. Ezen szer több pincebén használtott s nagyobb vendéglőkben is 2 év óta a legnagyobb sikerrel használják. 100-es palack ára 2 frt 30 kr. Minden üveg használati utasítással küldetik. Megrendelhető: Budapestben a „Munkatárs“ kiadó hivatala után: IV. ker. Lipót utca 6. szám, I. em. 12. ajtó. 12—3

KÖLCSÖN 5%⁰-ra

földbirtokra amortisatio utjání törlesztéssel és pedig 25 évre tőke törlesztés 2 1/2%⁰ 40 évre 1 1/2%⁰ — Jó anyagból épített házakra csakis 100%⁰ — Jó anyagból épített szerezhető. Háza kölcsönnél az előirt becselési költség előre leteendő. Ugyancsak iróddalmi útján közvetítettik mindennemű gazdasági gépek beszerzése, beszerzése lehető legrovidebb idő alatt, nemkülönbön elvállaltatnak mindennemű

tőzsdéi megbízások

keresztülvittele, u. m. értékpapírok bevásárlása és eladása s lehető legelőnyösebb feltételek és mérsékelt provisio mellett, — továbbá elvállaltatnak megbízások a fővárosban házak és nyaralók vétele és eladására s lehető legelőnyösebb visszafizetési feltételekkel; végül az országos kiállításon résztvevőköt, különösen iparosok és kereskedőköt előigazgatik megbízás képviseltesé vegett a kiállítás tartamára, úgy czikknek lapok utjání hirdetésekre a fővárosi és az összes vidéki lapokra. — Vidékiektől válasz bélyege kéretek. — Tisztelettel Pollák János, Budapest, VII. kerepesti-ut 40. sz. I. em. 17. ajtó. 10—1